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Методические указания для студентов 

по выполнению и защите практической работы №18 

по учебной дисциплине «Бухгалтерский учет» 

Для  специальности 09.02.03 «Программирование в компьютерных системах» 

 

Тема: «Определение и списание расходов на продажу продукции». 

Цель работы: закрепить полученные знания и умения по учету готовой 

продукции и ее продажи, усвоить порядок списания расходов на продажу 

в учетной политике организации. 

Задание: составить бухгалтерские проводки и определить финансовый 

результат от реализации продукции. 

Исходные данные: 

1. Производственная организация изготовила 400 шт. готовой продукции, 

фактическая себестоимость единицы – 6000 руб. Расходы на ее упаковку на 

складе (стоимость тары) составили 14 000 руб. Заработная плата упаковщика – 

4000 руб. Расходы по транспортировке проданной продукции, осуществленной 

сторонней организацией, составили 3540 руб. В текущем месяце продано 300 шт. 

продукции по цене 9000 руб./шт. 

При решении данного задания необходимо учесть, что продана не вся 

продукция, а только часть и, следовательно, списывается лишь часть расходов на 

продажу, приходящихся на нее пропорционально количеству проданной 

продукции. 

 Решение представить в таблице: 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит Содержание хозяйственной операции 

    

    

 

2. Готовая продукция (светильники) была реализована покупателям 

в количестве 100 шт. на сумму 200 000 руб. (в том числе НДС 18 %). 

Себестоимость одного светильника – 795 руб. 

3. На изготовление изделий использованы материалы на сумму 12 000 руб., 

и начислена заработная плата работникам – 10 000 руб. При выборе материалов 

эксперту уплачено наличными 1000 руб. Изделия проданы за 30 000 руб. (в том 

числе НДС – 18 %).  

4. ООО «Вариант» произвело в отчетном периоде 1000 наборов 

стеклянных фужеров. Продано в отчетном периоде 900 наборов по цене 720 руб. 

за один набор (в том числе НДС – 18 %). Организация отражает движение готовой 

продукции по плановой себестоимости – 270 руб. за один набор, фактическая 

себестоимость которого составила 250 руб. Отразить выпуск и продажу 

продукции с использованием счета 40. 

5. Производственная себестоимость изделий – 30 000 руб. При выборе 

материалов для производства эксперту уплачена наличными 1000 руб. За 

сортировку и упаковку рабочим склада готовой продукции начислено 2000 руб. 

Изделия проданы за 50 000 руб., в том числе НДС – 18 %.  

6. В отчетном периоде организация осуществила продажу готовой 

продукции на сумму 276 000 руб. (в том числе НДС18 %). Право собственности 

на отгруженную продукцию переходит к покупателю в момент отгрузки. 
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Себестоимость отгруженной продукции – 160 000 руб. Расходы на продажу 

составили 25 000 руб. В конце отчетного периода на расчетный счет организации 

поступила выручка в оплату отгруженной продукции в размере 210 000 руб. 

 

Контрольные вопросы: 

1. Какие расходы относят к расходам на продажу? 

2. Где должна храниться готовая продукция? 

3. В каких случаях применяется учет готовой продукции по фактической 

производственной себестоимости? 

4. Какими бухгалтерскими записями отражается продажа готовой продукции 

покупателю? 


